


























gestiitzte Platten - Berechnung nach Hahn [5.19]

frei gestiitzte Platte

r Gleichlast F6

: K = Fu'l*'lr; D=7Dr'E'd3
ni=Xlfi

(s. Abt.)
(zue)

; K, =vx'Ki Ky=ry'K
Rt = 2m*yt; R2=2rnxy2

'! @r= K'ry I D

Hinweis: Die Momente sind als Veldoren dargestellt;
ous ,nxwird arr, aus ry wird a* ermittelt.

2z Randlast F*
,S = Fa"'/" i D =6r'E'd3

fiti= S lrt
! Q)r= S'ry lD

Randmoment p

lllilfswerte: D = 6r. E. dt
Momente! ffii= P lrt
{fudlngerlvaftei K*= vx'ltri {, = vy' F
:iEcllcriiftej Rr = PL'qtr-; Rz= iz'll

(s. Abb.)

'hncltbiegung: ar = i'* I D

frei drehbar gestiitzte Platte mit /, = 1,50 m und I*=2,50 m + e=1,5012,50 = 0,60

Fd = 9,50 kl.{/m2 (Lasfall 1)

[\en: Hilfswert: K = 9,50' 1,50 ' 2,50 = 35,63 lilI
rns =35,6319,2=3,87 kl.Im/m m,nt =35,63115,2=2,34 kNm/m

mw - 35,63127,4 = 1,30 kl'{m/m
ffixv'= x,35,631L0,8 = t3,30 lt{rnlm i*yt= + 35,63126,3 = t 1,35 k}.[rnlm
Kx' = 35,63' 0,31 = 11,05 kI'[ K| = 35,63' 0,59 = 21,02 lill
Rt =2'1,35=2,70 lt{ Rz =2'3,30=6'60k}'I(Zug\
XFu= 0=2 '1'1,05 +2I,02+2'2,70-2'6,60 -35,63 = 0
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Dreiseitig gestiitzte Platte mit Einspannung der drei Riinder.

Lasfall 1: Gleichlast F6

Hilfswerc K=Fa.l*.ly -;
Momcnte: nr=Klrt , t i

Auflagerkrdfte: K, = v*. Ki Ky = vy. f, r
(Verteilung s. Abb.)

Hinweis : 
7:: x:Tli" ;y # :#:{;"t'H;:::,i.

Lastrall2: Randlast F*
Hilfswert S = Fo..I*
Momcnte: mi= S lfi

Lasfall3: Dreieckslast Fu (max Fa am Rand 2-2)

Hilfswerte: K = 0,5.maxFu.lr.ly
Momente: ni= K lfi
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Beispiel

Dreiseitig gestiitzte Platte mit Einspannung der drei Riinder

Abmessungen: Jy = 1,50 m und l*=2,50rr J a= I ,5012,50=0,60
Belastung: Gleichlast Fg= 7,5 kl.[/m2 (Lastfall 1) und Randlast Fd* = 9,5 k1[/m (Lastfall 2) ':

schnittgriifen: Hilfsdertei,K=7,5.1,50 .z,so=28,13kt[; s=9,5.2,50=23,75 lt{ ,,
rnrc = ?q,13 / 19,8 + 23,75 I 7,9 = 4,43 kl.,[m/m ,

,tkm = 28,13 / 38,6 + 23,75 123,3 = 1,75 kl.{m/m .;i

nb,n = ?q,11489,0 -23,75119 = -.0,90k1',[m/m o*

\t = -28,13 I 7,4-23,751 2,2 = -14,601i.Im/m d
mxc = -28,13 114,7 -23,75113,2 = -3,71kl.{m/m d
)" = -28,13 / 11,1 - 23,75 I 12,4 = - 4,45 kl.{m/m ,S


